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Aihe: Viime vuonna hyväksytyt toimenpiteet erittäin syrjäisten alueiden tukemiseksi

Euroopan unionin erittäin syrjäisten alueiden puheenjohtajat tapasivat 27. lokakuuta komission 
puheenjohtajan ja esittelivät hänelle näkemyksensä siitä, millaista tukipolitiikkaa EU:n toimielinten 
pitäisi ryhtyä toteuttamaan turvatakseen näiden alueiden kehityksen ja kilpailukyvyn. EU:n seitsemän 
erittäin syrjäistä aluetta ovat järjestäneet konferenssin, jonka puheenjohtajana Kanarian saaret toimii. 
Ne ovat hyväksyneet muistion, jossa ne tuovat yksityiskohtaisesti esiin näkemyksensä ja jolla ne 
yrittävät edistää näitä alueita hyödyttävää yhtenäistä, tasapuolista ja monialaista politiikkaa. Erittäin 
syrjäisten alueiden konferenssi kehottaa hyödyntämään näiden alueiden voimavaroja ja pyytää 
ottamaan huomioon sen, että näiden alueiden syrjäinen sijainti, eristyneisyys ja saaristoluonne 
vaikuttavat voimakkaasti niiden kehitykseen. 

Euroopan komissio on pannut merkille haitat, jotka vaikuttavat näillä alueilla asuviin neljään 
miljoonaan EU:n kansalaiseen, ja ne on otettu huomioon myös Lissabonin sopimuksessa. Erittäin 
syrjäisiä alueita koskevassa EU:n politiikassa on keskitytty tähän saakka viestintäyhteyksien 
parantamiseen, kilpailukykyyn ja alueellisiin suhteisiin. Kanarian saarilla 14. lokakuuta 2009 
hyväksytyssä muistiossa todetaan, että näiden alueiden erityisten bioklimaattisten olosuhteiden 
vuoksi niille voitaisiin perustaa muun muassa ilmastonmuutoksen, farmakologian tai agronomian alan 
tutkimus- ja innovointikeskuksia. Muistiossa tuodaan esiin myös EU:n politiikan puutteita, jotka 
johtuvat puutteellisesta rahoituksesta, puutteellisista tiedoista ja eri toimenpiteiden 
epäjohdonmukaisuudesta. Komissio on ilmoittanut omalta osaltaan yli vuosi sitten haluavansa liittää 
näiden alueiden kehityksen EU:n muiden osien kehitykseen, jotta näiden alueiden tiettyjä 
ominaispiirteitä voitaisiin hyödyntää. Esitämme siksi seuraavat kysymykset: 

Mitä konkreettisia toimenpiteitä komissio on toteuttanut viimeisen vuoden aikana tukeakseen erittäin 
syrjäisiä alueita ja yrittääkseen muuttaa haitat, kuten syrjäisen sijainnin tai eristyneisyyden, 
kehitysmahdollisuuksiksi?

Mikä on komission näkemys alueiden, yhteisön ja koko maailman uusista haasteista, ja miten se 
sovittaa niihin esiin tuomansa poliittisen tahdon kehittää erittäin syrjäisten alueiden voimavaroja?


